

免费服务返乡人员

中国石化“情暖驿站2025”启动



志愿者为返乡摩骑送上免费热食。通讯员李叶霞摄

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 1月14日,正值2025年春运第一天,由共青团茂名市委员会和中国石化茂名石油分公司联合开展的“情暖驿站·满爱回家”公益活动正式启动。

这是茂名石油分公司自2013年以来连续第13年开展此项爱心公益活动,为春运期间返乡人员提供志愿服务。13年来,组织开展的“情暖驿站”累计服务超过55万返乡摩骑,超过200万春运返乡人员,累计投入志愿者超过2万人次。

“3+10+X”免费服务,暖心结出“惠民果”。根据春节返乡和群众出行需求的变化,茂名石油分公司今年“情暖驿站”将原有服务升级成“3+10+X”免费服务,其中,3即重点关怀春运返乡人群(自驾及搭乘客车人员)、卡车司机、返乡摩骑三类群体,“10+X”即10项免费基础服务,返乡人员可以在电白金三角加油站、信宜水口服务区西加油站、信宜水口服务区东加油站、茂南官渡加油站、化州宝圩加油站免费享受包括药品、热水、简易维修工具、手机充电、垃圾收集、便民油桶、食品加热、道路指引、休息椅、便民用餐加水、Wi-Fi等服务,最大限度发挥加能站网点优势,让返乡路更温馨,让出行的群众更便捷。

在中国石化官渡加油站的“情暖驿站服务专区”,车主张先生对记者表示,“我以前每年骑摩托车回广西都会在中国石化加油站歇一歇,今年我购买了新能源汽车依然选择在你们这里充电和休息。国家这些年发展得太快了,能源更环保清洁,出行越来越便捷。但有一种感情没变的,就是情暖驿站十年如一日对社会的关爱!”张先生一边吃着汤圆,一边对旁边的青年志愿者竖起了大拇指。

茂名石油分公司今年“情暖驿站”在“X”选项

中增设分享乡村振兴果实服务。该公司结合“百县千镇万村高质量发展工程”,在对口帮扶村——茂南区袂花镇宋村建成120亩乡村振兴玉米种植园。当前正是玉米成熟季,该公司引导在粤央企青年投身“三下乡”,青年党团志愿者到玉米种植园帮忙采摘和分拣,为村民增收致富贡献“青春力量”,并将这份“甜”免费分享给“回家路上的人”。

志愿服务,为城市“平凡英雄”送去暖意。随着国家的发展,时代的变迁,人民生活水平不断提升,“情暖驿站”的生命力还体现在不断寻找最需要关注的群体,最需要提供的服务上,持续不断推动活动提档升级,延续品牌内涵,坚持公益底色。为了“把好事办好”,茂名石油分公司在共青团茂名市委员会的指导下,对“情暖驿站”活动进行了升级,将企业关爱从春运的45天延展到全年的365天,关爱对象从“回家的人”扩展到“坚守的人”,在45座中国石化加能站设置“司机之家”和“爱心驿站”,为卡车司机提供餐饮、安全停车、休息房、淋浴、洗衣干衣等“7+x”爱心服务;在“爱心驿站”,为环卫工人、快递小哥、外卖骑手等户外劳动者提供爱心热食、休息、小药箱等免费服务,让“365天的情暖驿站”成为现实,真正将关心关爱送到各新就业形态劳动者群体心坎上。

据了解,1月14日当天,茂名石油分公司还在中国石化茂南官渡加油站、化州宝圩加油站、高州城东加油站、电白金三角加油站、信宜城北加油站合计5座青年文明号加能站开展“青春服务日”活动,向春运期间坚守岗位的环卫工人、交通警察、快递小哥、滴滴司机、社区保安等户外劳动者,送上一份温暖汤圆和新春祝福。

信宜市“爱洒心田”系列志愿服务与群众“心连心” 传播真善美 传递正能量

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员高干 杨珮珮“老师,快要考试了。我很紧张,想跟您聊聊……”在信宜市新时代文明实践中心,“心灵驿站”时常迎来需要心理咨询的市民、学生。志愿者们耐心安抚、解惑,为市民、学生提供心理疏导服务。这是信宜市用“心”打造“爱洒心田”心理健康教育品牌活动的生动缩影。

自2023年4月以来,信宜市新时代文明实践中心从“心”开始,打造“爱洒心田”心理健康教育品牌,以“能量大舞台”“心灵驿站”“能量走访”三大主题活动开展志愿服务。据不完全统计,“爱洒心田”系列志愿服务惠及群众超38000人次。

能量大舞台,百姓展风采

每逢周末,“能量大舞台”活动在信宜市新时代文明实践中心火热开演。活动内容丰富多彩,百姓表演观众同欢。有时候,舞台上文明味满满,老中青三代齐诵中华诗篇,神情自信、声音嘹亮;有时候,舞台上正能量满满,观众们共唱经典红歌,心生自豪、倍感振奋。

记者了解到,“能量大舞台”活动面向全民,群众可通过线上或线下的方式报名参加,可当观众、志愿者或上台表演。活动包含互动游戏、社科宣讲、文化文艺、红色经典、家国情怀等元素,让群众展示自我的同时,在欢乐的气氛中潜移默化地感受积极向上的能量。

当前,“能量大舞台”已举行57期,参加群众达2500多人。为扩大影响范围,该活动志愿服务队制作每期活动小视频,在爱洒心田志愿服务视频号发布,阅读量超35000人次,正吸引着越来越多的市民群众参与。

“心灵驿站”+“能量走访”,为百姓筑起“暖心港湾”

“心灵驿站”活动以每周六为基本服务时间,与群众进行面对面、心贴心的交流,为群众提供一个倾诉内心的栖息地。“心灵驿站”公开预约电话,关注、关心群众在心理健康、家庭教育、婚姻情感、学习生活、人际交往等方面的咨询需求。目前,“心灵驿站”已举行57期,接受市民群众预约咨询90多人次。

值得一提的是,信宜市根据群众实际情况,安排志愿者到群众学习、生活或工作的地方,开展“能量走访”活



活动现场。

动。在“能量走访”活动中,志愿者了解群众需求,帮助群众解决心理难题,引导群众积极拥抱生活。据悉,“能量走访”活动走访百姓逾百人次,帮助20多位市民走出心理阴霾。此外,“能量走访”活动不定期走进学校,为800多名师生减压。

壮大服务队伍,谱写“文明新篇”

“老师,我家孩子读五年级,想报名参加文明实践活动”“寒暑假的时候,大学生们怎么报名当志愿者呢”……如今,“爱洒心田”心理健康教育品牌,逐渐成为培育青少年志愿者的又一平台。原本参加活动的许多观众,主动“转身”当起活动志愿者。截至2024年12月,已有600多名中小学生和大学生加入志愿者队伍行列。

不仅如此,信宜市积极增强志愿者队伍的服务能力。一方面,广泛发动在心理咨询、家庭教育、社会工作等方面经验丰富的老师投身志愿服务;另一方面,不定期对师资队伍进行培训,为群众提供个性化的心理健康服务。

爱洒心田,润物无声。“爱洒心田”系列志愿服务从“心”开始,传播真善美,传递正能量,让一颗又一颗文明实践的“种子”,悄然在百姓心间生了根、发新芽、开满花、结硕果……

爱心助学活动走进电白区那霍三渡小学

茂名晚报讯 记者林玉杏 通讯员李亚朋 近日,由茂名市油城义工协会和茂名市青年诗歌协会联合主办,茂名市电白区沙琅义工团和茂名市朋教汽培中心协办的爱心助学活动走进电白区那霍三渡小学。

活动当天,来自本土的网红为学生送上精彩的演出,有男女声独唱、巴乌独奏、小品等,孩子们看得津津有味,笑声阵阵。据了解,该次助学活动资助物资有花生油、大米、助学金、笔记本、学习文具和打印机、打印纸等。还有发型师在现场给学生免费剪头发。受助学生纷纷表示,感谢爱心团队给他们带来温暖,他们表示将会以最好的学习成绩回报祖国,决不辜负大家的期望。

茂名市油城义工协会、茂名市青年诗歌协会以及茂名市朋教汽培中心的负责人纷纷表示,将一如既往地继续延续关爱行动,为社会奉献爱心,持续传递社会正能量。



活动现场。